

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORA: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
EXTRANJERO: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
Por correo, 1 Pta. Mes.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos.
Por menor, 1 céntimo.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

EL VIAJE DE ALFONSO XIII
Preparativos en Londres
(DE NUESTRO REDACTOR)

Con motivo del próximo viaje del Rey don Alfonso, la Embajada española en Londres se ha convertido en campo de Agramante. No asustarse. La gente de la casa vive siempre la vida pacífica y armoniosa que parece inevitablemente ligada a la profesión diplomática en esta época moderna en que el telegrafo, los ferrocarriles, los periódicos, los viajes y la lucha universal por los mercados, la van despojando del carácter misterioso que debía tener en otros tiempos, cuando los embajadores eran los instrumentos únicos de relación entre los distintos pueblos.

Son los mueblistas, los electricistas, los tapiceros, los alfombristas, etc., quienes agitan la habitual tranquilidad de la casa de Grosvenor Gardens, donde se había hablado oírse en el aire nebuloso de Londres los colores de nuestra bandera. Un día todos los muebles de la casa se amontonan en la sala principal, como en vísperas de mucaza. Al siguiente se reparten por las distintas habitaciones. Y, entretanto, se hace preciso improvisar oficinas donde despachar el trabajo creciente que se origina con los preparativos del viaje.

Por mi parte, debo confesar que el aspecto total de la Embajada me ha sorprendido agradablemente. No se por qué me figuraba que nuestra representación diplomática, estaría mal instalada. Tanto se había hablado en Madrid de ciertos escándalos ocurridos hace años, que no sé por qué me imaginaba que la Embajada española carecía de muebles. Y como esa creencia me es probable que sólo sea reflejo de una opinión más o menos extendida, nacida hace bastantes años, ignoro si con fundamento, y mantenido luego por la fuerza pasiva de la mercadería, acaso no sea aún extemporáneo decir que la Embajada española se halla instalada a satisfacción. No se trata de ningún palacio señorial, pero sí de una de las casas mejor situadas de Londres, entre la estación Victoria y el parque St. James, hermosas fachadas, techos altos y holgadas habitaciones, elegantemente decoradas. Y como los muebles se ajustan al tono general de la casa, nos cabe el orgullo de que nuestra representación diplomática en Inglaterra no sea en su aspecto material ni muy fastuosa—y dada nuestra pobreza, está bien que no aparezcan riquezas que nos faltan—ni tampoco mezquina, ya que la mezquindad no podría avenirse con el carácter de Embajada que ostenta nuestra representación.

Y ya que hablamos de la casa y de los muebles, no sería descortés guardar silencio respecto a las personas? Del nuevo embajador poco puede decirse respecto a su gestión en Londres, porque hasta el día 15 del corriente no presentará sus credenciales. El Sr. Pardo de Beramendi tiene muy alta capacidad dentro del Cuerpo diplomático español. Esta fama ha hecho que su nombramiento se haya recibido con simpatía entre los españoles residentes en Londres.

A partir del día en que entre con toda la pompa y ceremonias acostumbradas en la corte delinglaterra, no le faltará ocasión de justificar su nombramiento, no ya solo por los intereses que le ligan a España e Inglaterra, y por la poderosa influencia que sobre el desarrollo de la contratación de tales intereses puede ejercer la amistad o el desatino entre ambos países, sino más inmediatamente por los preparativos para recibir a D. Alfonso, sobre todo si el viaje se relacionara con proyectos de que aún se sigue hablando en Londres y en Madrid.

En ausencia del embajador, pesa la responsabilidad del trabajo sobre el marqués de Villalobar, que era hasta ahora primer secretario y ya es consejero de la Embajada; Puntual, laborioso, correcto, reservado, Villalobar realiza el trabajo diplomático que llevamos en la embajada. Luego viene Alejandro Padilla, el segundo secretario, cuya casa de Queen's Gate Terrace es una de las más amables y simpáticas de Londres. Después, la gente joven, los agregados: Barceña, Losada, Pedros, Churrucá, los agregados honorarios, Martínez y Martín Peña; el agregado militar, teniente coronel Manzanedo, y el agregado naval, capitán de mar y guerra D. Manuel Díaz, que en su día de las buenas relaciones que España e Inglaterra, acaba de contraer matrimonio con una señorita inglesa.

Todo este personal no piensa hacer ya meses en otra cosa que en el viaje del Rey Don Alfonso. Se hospedará en el palacio de Buckingham en el de Saint James o irá a Windsor. A la hora actual no se sabe todavía nada de ciencia cierta. Es muy posible que el palacio de Buckingham, donde vive actualmente el Rey Eduardo, sea algo pequeño, porque, a pesar de la pujanza de Inglaterra, no hay aquí un palacio que en grandiosidad pueda compararse al de la plaza de Oriente de Madrid. Es posible que Don Alfonso vaya al palacio de Saint James, pero eso resultaría incómodo el que tenga que ir y venir constantemente para las comidas del palacio de Buckingham al de Saint James. Probablemente aún se hallará manera de alojar bien en el de Buckingham, pero también es posible que pase uno o dos días en el de Windsor. El programa del viaje no se conoce todavía.

Lo único que ya se sabe de ciencia cierta es que un día habrá recepción en la Embajada. A ella acudirán una Comisión numerosa de la colonia española, otra de la Cámara de Comercio, otra de los judíos de origen español, otra de los ingleses tenedores de títulos de la deuda española, los arzobispos católicos de la Gran Bretaña, una delegación de irlandeses, etc., etc.

Todas estas Comisiones presentarán a D. Alfonso mensajes de afecto y de respeto. Y la ceremonia será algo más que brillante, porque el viaje de un Rey de España a Inglaterra no es un hecho que ocurra tan frecuentemente, como para crear hábitos que se gasten la emoción de la solemnidad.

Ramiro de Maeztu

MARRUECOS

FOR TELEGRAFO
(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

PARIS 10. Despachos de Roma insisten en que en Italia se crea completamente arreglada la cuestión de Marruecos.
Añaden que, como consecuencia de esta impresión, el Gobierno italiano no desea la conferencia internacional.

TANGER 10. A las once de la mañana de hoy se embarcaron para Algeciras el ministro de España en este plaza, Sr. Cologan, el cual ha trasladado el Gobierno a Washington.
El Cuerpo diplomático y las autoridades indígenas acudieron a despedirle.
También acudió la mayoría de la colonia española, abrigando la idea de impedir el embarque como protesta del acto del Gobierno italiano de Tángier el ministro que iba restableciendo nuestro prestigio, hollado por la influencia francesa.
Se achaca a manejos de Francia este inconcebible traslado.
Gracias a los consejos de algunas personas prudentes, se desechó la idea de impedir el embarque de Cologan, al cual se hizo una cariñosa y expresiva despedida.

VIAJE DE UN MINISTRO
COBIAN EN CANARIAS
POR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

TENERIFE 10. Esta mañana desembarcó el Sr. Cobián y visitó el Hospital, los cuarteles y el Club Tenerifeño, en donde se le recibió con una fiesta animadísima.
El día de la celebración está tarde a bordo del Numancia, ha resultado muy brillante.
El barco se halla artísticamente engalanado con banderas, flores y plantas de salón.

Saldevilla.

DESDE BERLIN

EL "LIUTENANT," BILSE

(DE NUESTRO REDACTOR)

El señor *liutenant* Bilsé acaba de publicar un nuevo libro: *La patria querida*. El autor de *Pequeña guarnición* continúa reproduciendo las costumbres militares prusianas, si bien ahora, rajado del ejército del Kaiser no tiene nada que temer de sus antiguos superiores. Esto sería lo de menos, pues el señor *liutenant* Bilsé es hombre entero que no vacilo en publicar su primer libro a sabiendas de que le costaría la carrera, y quizá la vida. Bueno es recordar que tuvo que hacer frente a siete u ocho desafíos consecutivos. Claro es que el nuevo libro de Bilsé no se vende en Alemania, pero en cambio en Francia se agotan las ediciones que es un contenido. *La patria querida* será traducido en breve a todos los idiomas como lo fue *Pequeña guarnición*.

En su última obra, el *liutenant* Bilsé parece hacer su autobiografía. Hay allí un oficial, Schill, que había, piensa y siente como el autor. La historia de Schill es la de Bilsé mismo, el texto de la dimisión que el oficial envía a sus superiores, es sin duda alguna copia de la que escribió y firmó el *liutenant* Bilsé en vísperas de comparecer ante el Consejo de guerra.

La reproducción que Bilsé hace de las costumbres militares en las guarniciones de provincia es exacta, la pintura de los tipos, del reflejo de la verdad. La miseria dorada del teniente prusiano que con un sueldo escaso tiene que hacer vida de gran señor, viajar en segunda y beber *champagne*, mientras se ve amenazado con la pérdida de la carrera por el motivo más insignificante, por haber contraído una deuda o incurrido en el desagrado de un superior, es cosa que indigna al lector imparcial.

Uno de los párrafos de la dimisión de Schill, que reproduce Bilsé en la novela, dice así:
«Por estas razones yo no encuentro en mi profesión las satisfacciones indispensables a aquellos que se consagran al servicio del Rey.
Además, reconozco que, a pesar de mis constantes esfuerzos y del cumplimiento estricto de mi deber, me ha sido imposible obtener los sufragios de mis jefes...»
Y sus jefes eran el capitán de Baer, un señor que se pasa la vida con el metro en la mano, midiendo los cuartos de los oficiales para ver si son reglamentarios, y el teniente coronel de Hodel, vano, orgulloso, altanero, incapaz y perezoso. Así los retrata Bilsé, y fuerza es reconocer que la reproducción es exacta, pues los retratos aparecen en el libro documentados.

Bilsé tiene razón al fastigar las costumbres militares prusianas; pero corrompido y todo, el Ejército es lo mejor de Alemania. Y el autor hubiera descrito las responsabilidades que al Emperador y Rey pudieran caberle en un capítulo de los más hermosos del libro.
Este capítulo es el que se refiere al encuentro de dos reclutas, terminado su servicio reglamentario. Grube y Weidner, dos aldeanos, reñense de nuevo en su pueblo natal. Grube ha perdido hacienda, salud y honra mientras ha estado en el Ejército, y al entrar en su hogar, ve en el mismo lugar donde le dejara el retrato del Kaiser. Un huracán de rabia se desencadena en él, y rápido coge el retrato para hacerle pedazos. Weidner le quita el retrato, diciéndole:
—¡Ah! Ese hombre no te ha hecho ningún daño...
—¿Quién le ha dicho que no me ha hecho ningún daño...? ¿Yo, que lo sé—responde tranquilamente el Yo, que lo sabe acaso ese hombre cómo se nos trata?—
—¿Que si lo sabe!—dice Grube amargamente.—Ya lo creo que lo sabe... Todos los periódicos se lo dicen a diario... Pero él no quiere saber nada de los demás... Yo, yo mismo le he escrito desde mi prisión... Sí... Le he referido todo lo que en el regimiento pasaba... He solicitado una conmutación a la pena impuesta, y sabes tú lo que ha dicho... me contestarían que no podía hacer nada, que no quería saber nada...
Weidner mira a Grube compasivo y exclama:
—¡Pobre amigo mío! ¡Son ellos los que no le dicen nada... No le dicen más que lo que puede ser agradable, pero él, él quiere el bien de todos... andal! ¡Por otra vez es retrato en su sitio, si quieres que seamos buenos amigos...»

«Oh, Dios! También aquí, también aquí se le suelta la verdad al que todo lo puede... No basta tener como el Kaiser tiene un entendimiento privilegiado, una asombrosa actividad, un insaciable deseo de saber todo, investigar todo... También aquí hay hombres que tratan al soldado como si fuera una bestia, que le asestan golpe sobre golpe hasta dejarle medio muerto, que le obligan, amparados en la superioridad jerárquica, a hacer cosas tan horribidas como la que se resistió a ejecutar el infeliz Grube por mandato del sargento Gross, y que Bilsé relata con detalles que horripilan... Y el Rey no lo sabe, el Rey no puede castigar a esos que se valen del uniforme que él les ha dado, del grado que les ha conferido, para crearle enemigos, para conculcarle odios.
El libro del *liutenant* Bilsé es doloroso; pero es sincero, y con él hace un segundo favor al ejército prusiano.
El primero fue el que le prestó enviando la dimisión al Monarca, y diciéndole la verdad. El sacrificio que Bilsé hizo de su carrera, de su porvenir, sirvió para que indirectamente, y aparentando obedecer a otros motivos, se impusieran muchos castigos, se sanearan ciertas guarniciones... Esperemos que *La querida patria*, aunque prohibida en Alemania, haya llegado al lugar donde, seguramente, habrán sido meditados algunos de sus capítulos...»

J. J. Cadenas.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Ha empezado después de las cinco de la tarde en la Presidencia.
El Sr. Villaverde al llegar a su despacho oficial, manifestó a los periodistas que había llegado hasta él un rumor, suponiendo que el doctor Cortezo le había escrito, presentando la dimisión de su cargo, a consecuencia de las anomalías en que se ha incurrido en el reparto de localidades para la función de gala en el Real, y que dicho rumor no era exacto.
Momentos después llegó el ministro de Instrucción pública, y sus manifestaciones fueron éstas:
«Yo no he dimitido, ni dimito, limitándome a dar cuenta en Consejo a mis compañeros de cuanto he hecho respecto a la distribución de billetes; pero lo que si haré, es pedir autorización al Consejo para publicar a mis expensas una memoria, dando cuenta de cuanto se relaciona con el reparto de localidades y determinando las personas entre quienes ha sido hecha la distribución.
El ministro de la Guerra lleva al Consejo expedientes de excepción de subasta.
El Sr. Ugarte varios expedientes administrativos, otros de indulto, y según parece, lleva también las ternas de jueces municipales de Madrid.
Dicese que ocho son reelegidos, y los dos restantes de nuevo nombramiento.
El ministro de Gracia y Justicia no ocultó que aun tenía sin resolver lo relativo a la ampliación de plazas en las oposiciones últimamente celebradas para ingreso en la Judicatura, por no haber recibido el informe del Consejo de Estado, si bien conocía los términos en que éste había dictaminado.
El ministro de Estado dijo que no llevaba nada al Consejo, y preguntado acerca del curso que llevan las negociaciones con Suiza para el concierto de un *modus vivendi*, declaró que el Sr. Rico continúa en Berna.
Este sigue las conferencias con los representantes de aquel Gobierno, siendo satisfactorias las impresiones que ha transmitido, si bien nada en concreto puede decirse, desde el momento en que se está en los preliminares de la negociación.
El Sr. Villaverde manifestó además, que no había ultimado los detalles del viaje de Don Alfonso XIII a Londres, porque se esperaba para ello regresase a Inglaterra el Rey Eduardo.
El ministro de Obras públicas dará cuenta en Consejo de varios expedientes de trámite y de algunos proyectos de decreto.
Por último, el ministro de Hacienda, según ha manifestado a los periodistas, dará cuenta a sus compañeros del plan general de presupuestos y de la reforma arancelaria, con objeto de que lo conozcan en conjunto, y mañana, en el Consejo que ha de celebrarse en Palacio, se dará de él cuenta al Rey.
El propósito del Gobierno parece que es que el Rey lo conozca perfectamente antes de firmar los decretos autorizando la presentación de los presupuestos y de las bases de la reforma arancelaria a las Cortes.

A LA SALIDA

La «Nota Oficial», facilitada a la Prensa, dice así:
«Constando a requerimientos anteriores del Sr. Presidente, dieron cuenta los ministros del estado de los trabajos que habrán de ser presentados a las Cortes.
Se aprobó una propuesta del ministro de la Guerra referente a los medios para asegurar las comunicaciones entre la Península, Baleares, Canarias y Norte de Africa.
Se aprobaron expedientes de adquisición de material para el ramo de Guerra.
Fueron examinados y aprobados los siguientes proyectos de decretos:
1.º Reglamento provisional para la ejecución de la ley de caminos vecinales.
2.º Plan de caminos vecinales, mediante contratos con las Diputaciones Provinciales, con arreglo a las disposiciones transitorias de la ley.
3.º Establecimiento de las reglas para la construcción de obras hidráulicas.
4.º Reorganización de los servicios de Administración civil y Contabilidad de aquel ministerio.
Se acordó someter mañana a la firma de Su Majestad el real decreto convocando a las Cortes para el 14 de junio.
Se despacharon expedientes del ministerio de Gracia y Justicia.

El Sr. Cortezo manifestó a la salida que sus compañeros le habían hecho desistir de la intención de presentar el informe de la Exposición Zurbano, ya que la apertura de la misma consecuencia de no estar terminada la instalación.
El Sr. Ugarte no ocultó que el Consejo había tratado del informe emitido en la cuestión relativa al aumento de plazas; pero sin añadir nada que diera idea de la resolución recada.

DESDE PARIS

POR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

PARIS 10. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcasse, ha visitado ayer mañana a M. Rouvier en el ministerio de Hacienda.
Según parece el objeto principal de la conferencia fue el tratar largamente de la situación exterior de Francia.
PARIS 11. El embajador ruso en Washington, M. Cassini, que ha sido nombrado para igual cargo en Madrid, será reemplazado por M. Rosen, antiguo ministro en Tokio.
PARIS 11. Un telegrama de Bangkok dice que en Siám ha sido abolida la esclavitud.

NUESTRO MINISTRO EN TANGER

TANGER 10. Esta mañana ha fondeado en este puerto el crucero *Rio de la Plata*, conduciendo a bordo al nuevo ministro de España en Tángier, Sr. Llaviera.
Después de cambiarse entre el buque y la plaza los saludos de ordenanza, el Sr. Llaviera salió a tierra, siendo recibido en el muelle por las autoridades indígenas con los honores reglamentarios.

EN PAMPLONA

EL PREMIO GORDO

PAMPLONA 10. En esta capital ha tocado en suerte el premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, produciendo el consiguiente júbilo entre los participantes.
El billete ha sido vendido en la Administración a cargo de D. Francisco Navalía.
Dos décimos nos lleva D. Cayetano Lapoya, director gerente de La Actividad; uno, D. José Fernández, alto funcionario que es de dicha Sociedad; dos, el capellán de la Iglesia, D. Fernando Zubano; uno, el carpintero Lapoya; uno, una señora; dos, dos desconocidos, y uno, Dolores Arribabalaga, vendedora del Mercado, la cual ha dado cativos participaciones, entre varias oradas y vendidas.
A la misma Administración le corresponden dos aproximaciones de toda la decena.

FRANCIA Y JAPON

PARIS 10. La cuestión del día sigue siendo la neutralidad francesa en la guerra de Rusia y Japón.
Las declaraciones hechas por el Gobierno francés han sido reproducidas en la Cámara británica por el primer ministro Balfour, llevando la tranquilidad a todas partes y despejando la atmósfera.
La Prensa inglesa se muestra hoy satisfecha de que el problema de la neutralidad francesa haya tenido tan fácil y digna solución.

CARBON JAPONÉS PARA LOS RUSOS

LONDRES 10. La noticia más curiosa del día la da un telegrama que refiere cómo se ha provido de carbón la escuadra rusa del almirante Rodjetsvsky.
La habilidad del almirante ha sido tal, que el carbón se lo han facilitado los mismos japoneses.
Algunos *steamers*, que se dedicaban a desembarcar diversos aprovisionamientos en los puertos del Japón, tomaban allí cargamento de carbón y salían en seguida para un puerto neutral, generalmente para Hong Kong, donde debían esperar órdenes.
Llegados a Hong Kong, recibían efectivamente una orden, la de partir para Singapur.
Pero no iban a Singapur, sino que se aproximaban a la escuadra rusa, a la cual el carbón era rápidamente trasladado.

LOS RUSOS Y LA NEUTRALIDAD

PARIS 11. Al tratar los periódicos rusos de la cuestión de la neutralidad, dicen que la actitud de Francia permite permanecer tranquila a Rusia ante los ataques de los japoneses o ingleses en este asunto.
El periódico *Sloro* trata al Gobierno francés de falta de energía en este asunto.
PARIS 11. Desde Saigón comunican que, según se cree, la escuadra de Negobatoff se reúne con la de Rodjetsvsky en estos momentos.
El encuentro de las dos escuadras ha debido verificarse en alta mar, frente a las costas de Annam.
El crucero auxiliar *Rioin* y el crucero protegido *Fantelung*, ambos de la escuadra de Rodjetsvsky, llegaron anteanoche al cabo Saint-Jacques, portadores de instrucciones para Negobatoff.
Fondearon a cuatro millas del puerto, volviendo a marchar al día siguiente, en virtud de indicaciones del gobernador de Cochinchina.
El buque hospital *Kortvono* partina mañana.

TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL

PARIS 11. Comunican de San Petersburgo que se ha recibido en aquella capital un telegrama del general Linievitch, dando cuenta de que el Cuartel general se ha trasladado a cinco verstas de Gontchouling.
Los corresponsales de los periódicos, por su parte, creen que no se librará ninguna nueva batalla hasta conocer el resultado del combate de las dos escuadras.
LOS PROPÓSITOS DE RODJETSVENSKY
Telegrafian de Saigón que con la partida de los buques de la escuadra de Rodjetsvsky se consideran completamente conjurados los temores de complicaciones internacionales.
El telegrama añade que los propósitos del almirante ruso no es llegar a Vladivostok, como se había supuesto, sino atacar a la flota japonesa del almirante Togo tan pronto como la divise.
LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK
PARIS 11. En los círculos políticos ha causado

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

LO QUE DICE M. HARMAND

PARIS 10. *Le Journal* publica despachos de Tokio dando cuenta de una entrevista celebrada por un corresponsal con el ministro francés en la corte del Mikado, M. Harmand.
Este ha dicho al periodista que le interrogara, que la incertidumbre en que se hallan en Tokio acerca de Rodjetsvsky, el silencio voluntario que los telegramas franceses guardan sobre los movimientos de la flota que el almirante ruso dirige, y la creencia de que Negobatoff se encuentra autorizado para fondear en una bahía francesa, causa en los japoneses una irritación creciente.
Este estado de nerviosidad—según Harmand—dejará en el ánimo del pueblo nipón una impresión profunda y durable.
Agregó el embajador francés que la destrucción, por los torpederos rusos de Vladivostok, de algunos barcos pescadores, no ha causado en Tokio impresión alguna, a causa de que todo el mundo está expectante, creyendo muy próximo el momento del choque supremo entre Togo y Rodjetsvsky.
La opinión japonesa se da cuenta de la gravedad de los momentos actuales, y aguarda los sucesos sin fanfarronearías.

REUNION DE ESCUADRAS

PARIS 10. Un despacho que publica hoy el *Petit Journal* comunica que ya se ha llevado a cabo la unión de las dos escuadras rusas, la de Rodjetsvsky y la de Negobatoff.
Otros telegramas anuncian el hecho como inminente, pero únicamente el corresponsal del *Petit Journal* es el que lo da como ya realizado.
Sin embargo, la noticia se considera cierta.

VARIAS NOTICIAS

PARIS 10. Despachos de Petersburgo anuncian que en los círculos oficiales, después de los últimos despachos recibidos de Linievitch, se considera como probable la evacuación de Kharbin.
—El *Novoie Vremia* anuncia que entre el Baikal y Vladivostok hay 2.000 oficiales y 30.368 soldados, enfermos y heridos, que no pueden continuar el viaje a Rusia, y que se mueren, casi sin cuidado, en ambulancias y hospitales establecidos alrededor de las estaciones de la línea férrea.

MOVIMIENTO RUSO

PARIS 10. Despachos de Tokio dicen que, según las noticias recibidas por Oyama, los rusos parecen reunir tropas destinadas a invadir el Norte de la Corea, con objeto de hacer una diversión que modifique el plan japonés, distrayendo la atención de los generales del Mikado y retardando, ya que no impidiendo, el sitio por tierra de Vladivostok.

FRANCIA Y JAPON

LONDRES 10. La cuestión del día sigue siendo la neutralidad francesa en la guerra de Rusia y Japón.
Las declaraciones hechas por el Gobierno francés han sido reproducidas en la Cámara británica por el primer ministro Balfour, llevando la tranquilidad a todas partes y despejando la atmósfera.
La Prensa inglesa se muestra hoy satisfecha de que el problema de la neutralidad francesa haya tenido tan fácil y digna solución.

CARBON JAPONÉS PARA LOS RUSOS

LONDRES 10. La noticia más curiosa del día la da un telegrama que refiere cómo se ha provido de carbón la escuadra rusa del almirante Rodjetsvsky.
La habilidad del almirante ha sido tal, que el carbón se lo han facilitado los mismos japoneses.
Algunos *steamers*, que se dedicaban a desembarcar diversos aprovisionamientos en los puertos del Japón, tomaban allí cargamento de carbón y salían en seguida para un puerto neutral, generalmente para Hong Kong, donde debían esperar órdenes.
Llegados a Hong Kong, recibían efectivamente una orden, la de partir para Singapur.
Pero no iban a Singapur, sino que se aproximaban a la escuadra rusa, a la cual el carbón era rápidamente trasladado.

LOS RUSOS Y LA NEUTRALIDAD

PARIS 11. Al tratar los periódicos rusos de la cuestión de la neutralidad, dicen que la actitud de Francia permite permanecer tranquila a Rusia ante los ataques de los japoneses o ingleses en este asunto.
El periódico *Sloro* trata al Gobierno francés de falta de energía en este asunto.
PARIS 11. Desde Saigón comunican que, según se cree, la escuadra de Negobatoff se reúne con la de Rodjetsvsky en estos momentos.
El encuentro de las dos escuadras ha debido verificarse en alta mar, frente a las costas de Annam.
El crucero auxiliar *Rioin* y el crucero protegido *Fantelung*, ambos de la escuadra de Rodjetsvsky, llegaron anteanoche al cabo Saint-Jacques, portadores de instrucciones para Negobatoff.
Fondearon a cuatro millas del puerto, volviendo a marchar al día siguiente, en virtud de indicaciones del gobernador de Cochinchina.
El buque hospital *Kortvono* partina mañana.

TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL

PARIS 11. Comunican de San Petersburgo que se ha recibido en aquella capital un telegrama del general Linievitch, dando cuenta de que el Cuartel general se ha trasladado a cinco verstas de Gontchouling.
Los corresponsales de los periódicos, por su parte, creen que no se librará ninguna nueva batalla hasta conocer el resultado del combate de las dos escuadras.
LOS PROPÓSITOS DE RODJETSVENSKY
Telegrafian de Saigón que con la partida de los buques de la escuadra de Rodjetsvsky se consideran completamente conjurados los temores de complicaciones internacionales.
El telegrama añade que los propósitos del almirante ruso no es llegar a Vladivostok, como se había supuesto, sino atacar a la flota japonesa del almirante Togo tan pronto como la divise.
LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK
PARIS 11. En los círculos políticos ha causado

FRANCIA Y JAPON

PARIS 10. La cuestión del día sigue siendo la neutralidad francesa en la guerra de Rusia y Japón.
Las declaraciones hechas por el Gobierno francés han sido reproducidas en la Cámara británica por el primer ministro Balfour, llevando la tranquilidad a todas partes y despejando la atmósfera.
La Prensa inglesa se muestra hoy satisfecha de que el problema de la neutralidad francesa haya tenido tan fácil y digna solución.

CARBON JAPONÉS PARA LOS RUSOS

LONDRES 10. La noticia más curiosa del día la da un telegrama que refiere cómo se ha provido de carbón la escuadra rusa del almirante Rodjetsvsky.
La habilidad del almirante ha sido tal, que el carbón se lo han facilitado los mismos japoneses.
Algunos *steamers*, que se dedicaban a desembarcar diversos aprovisionamientos en los puertos del Japón, tomaban allí cargamento de carbón y salían en seguida para un puerto neutral, generalmente para Hong Kong, donde debían esperar órdenes.
Llegados a Hong Kong, recibían efectivamente una orden, la de partir para Singapur.
Pero no iban a Singapur, sino que se aproximaban a la escuadra rusa, a la cual el carbón era rápidamente trasladado.

LOS RUSOS Y LA NEUTRALIDAD

PARIS 11. Al tratar los periódicos rusos de la cuestión de la neutralidad, dicen que la actitud de Francia permite permanecer tranquila a Rusia ante los ataques de los japoneses o ingleses en este asunto.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

LO QUE DICE M. HARMAND

PARIS 10. *Le Journal* publica despachos de Tokio dando cuenta de una entrevista celebrada por un corresponsal con el ministro francés en la corte del Mikado, M. Harmand.
Este ha dicho al periodista que le interrogara, que la incertidumbre en que se hallan en Tokio acerca de Rodjetsvsky, el silencio voluntario que los telegramas franceses guardan sobre los movimientos de la flota que el almirante ruso dirige, y la creencia de que Negobatoff se encuentra autorizado para fondear en una bahía francesa, causa en los japoneses una irritación creciente.
Este estado de nerviosidad—según Harmand—dejará en el ánimo del pueblo nipón una impresión profunda y durable.
Agregó el embajador francés que la destrucción, por los torpederos rusos de Vladivostok, de algunos barcos pescadores, no ha causado en Tokio impresión alguna, a causa de que todo el mundo está expectante, creyendo muy próximo el momento del choque supremo entre Togo y Rodjetsvsky.
La opinión japonesa se da cuenta de la gravedad de los momentos actuales, y aguarda los sucesos sin fanfarronearías.

REUNION DE ESCUADRAS

PARIS 10. Un despacho que publica hoy el *Petit Journal* comunica que ya se ha llevado a cabo la unión de las dos escuadras rusas, la de Rodjetsvsky y la de Negobatoff.
Otros telegramas anuncian el hecho como inminente, pero únicamente el corresponsal del *Petit Journal* es el que lo da como ya realizado.
Sin embargo, la noticia se considera cierta.

VARIAS NOTICIAS

PARIS 10. Despachos de Petersburgo anuncian que en los círculos oficiales, después de los últimos despachos recibidos de Linievitch, se considera como probable la evacuación de Kharbin.
—El *Novoie Vremia* anuncia que entre el Baikal y Vladivostok hay 2.000 oficiales y 30.368 soldados, enfermos y heridos, que no pueden continuar el viaje a Rusia, y que se mueren, casi sin cuidado, en ambulancias y hospitales establecidos alrededor de las estaciones de la línea férrea.

MOVIMIENTO RUSO

PARIS 10. Despachos de Tokio dicen que, según las noticias recibidas por Oyama, los rusos parecen reunir tropas destinadas a invadir el Norte de la Corea, con objeto de hacer una diversión que modifique el plan japonés, distrayendo la atención de los generales del Mikado y retardando, ya que no impidiendo, el sitio por tierra de Vladivostok.

FRANCIA Y JAPON

LONDRES 10. La cuestión del día sigue siendo la neutralidad francesa en la guerra de Rusia y Japón.
Las declaraciones hechas por el Gobierno francés han sido reproducidas en la Cámara británica por el primer ministro Balfour, llevando la tranquilidad a todas partes y despejando la atmósfera.
La Prensa inglesa se muestra hoy satisfecha de que el problema de la neutralidad francesa haya tenido tan fácil y digna solución.

CARBON JAPONÉS PARA LOS RUSOS

LONDRES 10. La noticia más curiosa del día la da un telegrama que refiere cómo se ha provido de carbón la escuadra rusa del almirante Rodjetsvsky.
La habilidad del almirante ha sido tal, que el carbón se lo han facilitado los mismos japoneses.
Algunos *steamers*, que se dedicaban a desembarcar diversos aprovisionamientos en los puertos del Japón, tomaban allí cargamento de carbón y salían en seguida para un puerto neutral, generalmente para Hong Kong, donde debían esperar órdenes.
Llegados a Hong Kong, recibían efectivamente una orden, la de partir para Singapur.
Pero no iban a Singapur, sino que se aproximaban a la escuadra rusa, a la cual el carbón era rápidamente trasladado.

LOS RUSOS Y LA NEUTRALIDAD

PARIS 11. Al tratar los periódicos rusos de la cuestión de la neutralidad, dicen que la actitud de Francia permite permanecer tranquila a Rusia ante los ataques de los japoneses o ingleses en este asunto.
El periódico *Sloro* trata al Gobierno francés de falta de energía en este asunto.
PARIS 11. Desde Saigón comunican que, según se cree, la escuadra de Negobatoff se reúne con la de Rodjetsvsky en estos momentos.
El encuentro de las dos escuadras ha debido verificarse en alta mar, frente a las costas de Annam.
El crucero auxiliar *Rioin* y el crucero protegido *Fantelung*, ambos de la escuadra de Rodjetsvsky, llegaron anteanoche al cabo Saint-Jacques, portadores de instrucciones para Negobatoff.
Fondearon a cuatro millas del puerto, volviendo a marchar al día siguiente, en virtud de indicaciones del gobernador de Cochinchina.
El buque hospital *Kortvono* partina mañana.

TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL

PARIS 11. Comunican de San Petersburgo que se ha recibido en aquella capital un telegrama del general Linievitch, dando cuenta de que el Cuartel general se ha trasladado a cinco verstas de Gontchouling.
Los corresponsales de los periódicos, por su parte, creen que no se librará ninguna nueva batalla hasta conocer el resultado del combate de las dos escuadras.
LOS PROPÓSITOS DE RODJETSVENSKY
Telegrafian de Saigón que con la partida de los buques de la escuadra de Rodjetsvsky se consideran completamente conjurados los temores de complicaciones internacionales.
El telegrama añade que los propósitos del almirante ruso no es llegar a Vladivostok, como se había supuesto, sino atacar a la flota japonesa del almirante Togo tan pronto como la divise.
LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK
PARIS 11. En los círculos políticos ha causado

gran sensación un telegrama que se acaba de recibir de Londres asegurando que dos cruceros de la escuadra de Rodjstevsky han conseguido, después de un arriesgado viaje bordeando las costas del Japón, entrar en el puerto de Vladivostok.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado ayer los siguientes decretos y disposiciones que ha sometido a su aprobación el ministro del ramo. Concediendo gran cruz del Mérito Militar blanca al consejero J. Fernando Solano.

PEDRERÍA

Entre los establecimientos dignos de ser visitados, lo es seguramente la joyería de Linazasoro, Victoria, 2. Desde el valioso collar de perlas a la más modesta alhaja, presenta variado y caprichoso surtido.

HISTORIA DE LA COPA

En un momento de Europa entra un sportsman que ignore la historia de la célebre Copa Gordon Bennet, creada por un señor americano de este mismo nombre para premiar anualmente al automóvil vencedor en las importantes carreras de automovilismo.

EL TIRO DE PICHÓN

El premio de S. M. la Reina. Con una tarde hermosa en su comienzo, y desespabilado luego, se ha verificado ayer la tirada del premio de la Reina.

Las condiciones estipuladas eran iguales a las del premio del Rey: 9 pichones, distancia proporcional y 75 pesetas de entrada. La copa, objeto del premio, es la más hermosa y la más artística de cuantas se han regalado a la Sociedad de Tiro de Pichón de Madrid.

De plata dorada, en forma de ánfora, con dos cabezas de paloma a modo de remate en las asas, y una greca, estilo imperio, primorosamente cincada, de la cual se leía la inscripción en letras plateadas: Una magnificencia.

El Sr. Pólastad, que había tirado muy bien, erró el pájaro octavo; un pichón fuerte de cola y remontando, que salió de la jaula núm. 3.

El Sr. Ballesteros erró el pájaro décimo por exceso de lentitud; la natural emoción, o el deseo de afinar mucho, le hicieron retrasarse, dando tiempo al pichón, que volaba mucho, a que le ganase la distancia, disparando en las últimas vueltas, sólo cuatro tiradores quedaban sin errar.

La lucha quedó reducida a los otros dos tiradores mencionados, que mataron su pájaro décimo.

El arma de que se servía era de un fabricante español, de unas medidas extraordinarias y de un peso tan excesivo, que parecía imposible pudiera manejarla con la soltura necesaria.

Llegó a bajar hasta 22 metros, y a 22 metros seguía errando. Hasta que un día, sin más razón que porque sí (por supuesto después de venderla escopeta de las minuciosas medidas), comenzó a tirar bien, y a subir de nuevo, hasta llegar a la altura en que hoy se halla, y que es por cierto muy enviable.

Como estas alzas y bajas son frecuentes en el tiro de pichón, y se inician de pronto, todo el que tira tiene la esperanza de que en ese momento preciso se inicie la subida en él y el descenso en los otros, alcanzando la victoria y con ella el premio y el dinero.

Mas para el marqués de Nájera la ilusión se trocó en realidad; y como éste es el primer premio que en Madrid gana, porque se le emociona mucho en estos concursos, y la emoción excesiva es mala compañera para estas empresas, ha de haberle causado su victoria la más viva y legítima satisfacción.

TEATRO ESPAÑOL

Para la función del martes 16, y no para la del domingo, 14, como por error nos comunicó la Empresa, se la reservarán sus localidades a los abonados de miércoles de moda hasta las seis de la tarde del domingo, 14.

DESDE HACE TIEMPO

tienen fama los bombones especiales de La Pajarita, Puerta del Sol, 6, de ser los más exquisitos de sabor y de aroma, entre todos los de otras confiterías madrileñas.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES. Lists various financial instruments and their prices.

UNA BROMA

Los jefes y oficiales de la Armada recibieron una orden circular, disponiendo que los que fuesen anoche al teatro Real asistieran de media gala.

Lo gracioso del caso es que ninguno había obtenido billete de invitación.

DESDE HACE TIEMPO

está considerada como la primera casa en selería, lanería, pañería, encajes y confección para señora, la de Pedro Gamborena, Plaza de Santa Cruz, 3.

GRAN MUNDO

Muy selecta y aristocrática concurrencia llenó el salón de conferencias de la Academia de la Historia.

Después de repartirse los premios a la virtud, pronunció D. Francisco Fernández de Bethencourt un hermoso discurso sobre Cervantes y los autores españoles que han escrito sobre aquel genio de nuestra literatura.

Entre los distinguidos concurrentes figuraban las marquesas de Squilache, Vistabella, Medina, Rafael, Santillana, Alava, Santa Susana, Atalayuelas, Coquilla, Pazo de la Merced y Vadillo.

Condesas de Via Manuel, Villamonte, Caudilla, Casa Valencia, Heredia Spínola, Vizcondesa de Val de Erro.

Señora y señoras de Alcalá Galiano y Osma, Vistabella, Le Motheux, Amador de los Ríos, Borbón, Pardo Bazán, Quiroga, Ribago, Sanchis, etc.

El sexto fuerte tanta también brillante representación, figurando en él muchos literatos, embajadores y linajados pucheros.

Al terminar su discurso el Sr. Bethencourt oyó prolongados aplausos y muchos de sus amigos fueron a felicitarle.

La marquesa de Squilache, que por su luto no ha podido asociarse a las fiestas del Centenario, abrió anoché, sin embargo, sus salones para que sus amigos pudieran presenciar el desfile de las Comisiones que fueron a depositar coronas ante la estatua del gran Cervantes.

No parecía bien que permanecieran cerrados los balcones del histórico palacio de Villahermosa, que pertenecen a las habitaciones ocupadas por la marquesa de Squilache, cuando por delante de los mismos iba a desfilar toda la real familia primero, y después cuanto representa el elemento intelectual en España y una lucida representación del extranjero.

En la tarde de referido día esta institución, en una sesión pública, depositando coronas ante la estatua del glorioso creador del ingenioso Hidalgo.

Nuestra sincera felicitación al Centro de Instrucción Comercial por su solicitud en contribuir con la brillantez que lo ha realizado al homenaje patrio en honor del imperecedero Príncipe de los Ingenios.

LO QUE VALE EL ANUNCIO

Copiamos de El Liberal. «Nuestro colega A. B. C. que muy en breve será diario, ha publicado en los periódicos de Madrid un anuncio ofreciendo una suscripción gratuita a las personas que la soliciten.

FIESTAS EN MADRID

EL CENTENARIO DEL QUIJOTE

EN LAS TRINITARIAS

Honras fúnebres por Cervantes. Sin previos anuncios en los programas oficiales de festejos, sin hacer de ello referencias ni darles publicidad alguna, se han celebrado ayer mañana solemnes funerales por el alma del autor del Quijote.

Las monjas encerradas en aquella santa casa, feles guardadoras del oculto rincón en que reposan las cenizas del hombre inmortal, atentas a mantener las tradiciones de la comunidad Trinitaria, supieron con su buen deseo el lamentable olvido en que había quedado el postrer asilo de Cervantes, y en unión de la parroquia han organizado un funeral.

No lucía el templo vistosas colgaduras, ni se veían en las naves de la iglesia ricos y vistosos uniformes, ni las músicas, con sus alegres sonidos, turbaron la tranquilidad de la calle de Lope de Vega. No hubo allí nada que hiciera pensar se trataba de rendir homenaje a la memoria del genio.

En entulados sillones sentáronse cinco miembros de la Real Academia de la Lengua, hasta una docena de señoras asistieron a la ceremonia religiosa, y tras la reja que separa la iglesia de la clausura, veíanse los hábitos de las monjas que en comunidad hallábanse allí reunidas, elevando sus preces al Altísimo por el alma del que supo con su nombre conquistar perdurable fama para nuestra patria.

El modestísimo gacetero que estas líneas escribe hallábase allí también, no ciertamente lamentando la soledad que en el templo había, sino considerando que nada más a propósito que aquel recogimiento religioso, sin ostentaciones de ninguna clase, para honrar la memoria del eterno desvaldido del genio, y recordando que allí también fué depositado el cadáver de Cervantes, sin pompas ni cortejo numeroso y brillante, sino sencillamente conducido en hombros por cuatro hermanos de la Venerable Orden Terceira.

CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL

Ante numerosa y selecta concurrencia, celebró esta Sociedad el lunes último anunciado festivo conmemorativo del III Centenario de la publicación del Quijote.

Figuraban en el programa obras de Echegaray, Marquina y del inmortal Cervantes, que fueron admirablemente interpretadas por las Sras. Hernani, Lia y Julia Emo, en unión de los Sres. Sánchez, Jiménez, Rosillo, Pazos y Mascareñas.

La velada terminó con un apropósito lírico, escrito expresamente para la fiesta por el activo secretario del Centro, Sr. Jiménez de González, en cuyo notable trabajo tomaron parte distinguidos alumnos de ambos sexos de las clases de primera enseñanza del Centro, que vistieron ricos trajes de época y cantaron con habilidad un patriótico himno alusivo, que fué repetido varias veces en medio de atronadores aplausos.

Hermosas poesías de Ferrari, Leopoldo Cano, Pérez Zúñiga y Echegaray (D. Miguel), coronaron el acto, digno en justicia del entusiasmo de que fué objeto.

En la tarde de referido día esta institución, en una sesión pública, depositando coronas ante la estatua del glorioso creador del ingenioso Hidalgo.

Nuestra sincera felicitación al Centro de Instrucción Comercial por su solicitud en contribuir con la brillantez que lo ha realizado al homenaje patrio en honor del imperecedero Príncipe de los Ingenios.

«Unión Orensana» Ayer tarde a la una nos ha sorprendido agradablemente con su amable visita el Orfeón «Unión Orensana».

En su repertorio el mérito de este notable Orfeón no necesita de nuestra parte nuevos elogios.

En nuestra redacción ha cantado maravillosamente No retroire, y unas seguidillas. Agradecemos profundamente la atención, y renovamos nuestra admiración a la música popular de Galicia.

Lo del teatro Real

El empresario del Real nos manifiesta que no es cierto que la función de gala se aplazara por dificultades en la maquinaria.

La causa obedeció a no estar concluido de pintar el decorado.

Concierto en el Español

Brillante aspecto presentaba ayer tarde el teatro Español.

En palcos y butacas se veían bellas damas y preciosas señoras.

La banda Municipal de Barcelona interpretó con gran maestría todos los números que figuraban en el programa.

Los ejecutantes fueron muy aplaudidos, teniendo que repetir algunas de las composiciones.

No hay concierto

La Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento pensaba haber organizado para hoy jueves otro concierto en la Plaza de Toros, contando para ello con el concurso de los Orfeones, a fin de que pudieran ser oídos por muchos madrileños que no logran billete para la noche del lunes último.

Cuando ya todo estaba organizado, hubo que desistir de celebrar la fiesta por tener que salir hoy para sus respectivas localidades casi todos los orfeonistas.

Obsesquio a Corvino

El Ayuntamiento ha regalado al maestro Corvino, director de los coros Clavé, como recuerdo de la estancia de éstos en Madrid, una preciosa corona de laurel y plata con botones de oro.

Dicho maestro, en el certamen internacional de Orfeones celebrado en Niza el año 07, consiguió tres premios como director del Orfeón de San José, y en referido concurso, al que asistieron 72 masas corales.

Teatro Español

La empresa Guerrero-Mendoza ha cedido libre de todo gasto al Ayuntamiento la función de hoy jueves, con el fin de que el Municipio pueda destinar íntegro el producto de la venta de localidades a la suscripción nacional para el monumento de Cervantes.

El espectáculo se compondrá de Los dos habladores, de Cervantes, y La primera salida, de la aventura de los galeotes, y El caballero de los espesos, que D. Eugenio Solís, don Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintana y don Miguel Ramos Carrión han arreglado expresamente para la función del Teatro Real.

Los billetes para esta función se expenden en el despacho del Teatro Español, y los precios que anunciará el cartel del día.

Los Coros Castellanos

Ayer tarde han celebrado en el café Inglés un banquete los orfeones castellanos.

Todos los coros han acordado fusionarse en un solo orfeón, aprobando por unanimidad las bases que de antemano habían redactado.

Durante la comida reinó gran entusiasmo.

En cuanto terminó el banquete, en el que acordaron nombrar presidente honorario al marqués de Tovar, los orfeonistas fueron al domicilio de dicho aristócrata, a fin de comunicarle el mencionado acuerdo.

Una vez en presencia del simpático edil le participaron la designación que de él han hecho para que ocupase la vicepresidencia de los coros castellanos.

El nombrado agradeció en breves palabras

EL HONOR QUE SE LE HACIA

ofreciéndose a los orfeonistas para cuanto necesitasen.

Los orfeones que concurrirón al domicilio del marqués de Tovar fueron el Eco de Madrid, Fraernidad Republicana, El Taurense, de Medina del Campo; Pinciano, de Valladolid; Sagrario, de Toledo, y el de Zamora.

La Rondalla del orfeón Pinciano tocó con mucho gusto y afinación el «Adios del recluta».

A continuación todos los orfeones cantaron una preciosa jota y el Himno a Cervantes, música del maestro Badia y letra de nuestro compañero en la Prensa Sr. Montañas.

Los orfeones fueron muy aplaudidos. También fué muy aplaudido y felicitado José Moreno, conocido por el «Niño de la jota», el cual con mucho gusto y luciendo sus poderosas facultades, cantó sólo una copla de jota.

Cuanto componían los orfeones fueron obsequiados por el marqués de Tovar con tabacos habanos.

En casa del Sr. Muro. Los orfeones castellanos estuvieron anoche en casa del diputado por Valladolid, don José Muro, cantando con exquisito gusto varias composiciones musicales, entre ellas una aitorada, una serenata y una preciosa jota.

El diputado castellano felicitó a sus paisanos, obsequiándolos con pastas, licores y tabacos, dándose entusiásticos vivas a Castilla.

Por la noche recibimos la visita del notabilísimo Orfeón coruñés «El Eco», que dio en nuestra redacción un concierto.

Admirablemente dirigidos por el maestro, D. Ricardo Chané, los orfeonistas demostraron lo bien sentada de su reputación, entonando, con sin igual maestría, cantos populares de la hermosa tierra de donde proceden.

Por nuestra parte, la velada de anoche nos dejó gran recuerdo, y desde estas columnas reiteramos nuestra admiración hacia el Orfeón «El Eco».

Fiesta musical en la Zarzuela

Hoy jueves 11, a las cuatro de la tarde, se verificó una gran fiesta musical, organizada por el Orfeón de la Coruña «El Eco» y la Rondalla «Airsinos d'amiña terra», del Ferrol, premiados en varios certámenes nacionales y extranjeros, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º La extirpación aplaudida zarzuela La vara de atarde por la Compañía del teatro de la Zarzuela.
2.º «Que ten o mozo», Pifreiro.
3.º «Intento de serenata», Santos R., por la Rondalla «Airsinos d'amiña terra», del Ferrol.
4.º «A Foliada», J. C. Chané.
5.º «La primavera», M. Imber, por el Orfeón «El Eco», de la Coruña.
6.º «El Usar de la guardia».
7.º «Vindes á poucour de aires gallegos», Valverde.
8.º «Serenata de mandolinas», Desormes, por la Rondalla «Airsinos d'amiña terra», del Ferrol.
9.º «Las mariposas», Lausen de Rilló.
10.º «Como Chove mindiño», L. Faibo, por el Orfeón «El Eco», de la Coruña.

EN ALCALA DE HENARES

ALCALA 10. En la misa de Requiem ofició el obispo de Madrid-Alcalá.

La oración fúnebre fué pronunciada por el obispo electo de Ciudad Real, padre Remigio Banderuela.

Terminada ésta, procedió a la inauguración de la capilla del Oidor, empezada a restaurarse, y en la cual fué bautizado Cervantes.

Presidió la Junta del Centenario, de la que forman parte el alcalde, Sr. Jaramillo, y, entre otros, los diputados a Cortes Sres. Lucea y Campo, y el gobernador militar, señor Arizón.

Para la procesión cívica, que se celebrará mañana, hácese grandes preparativos.

La ceremonia se verificará a las diez, y asistirán a la misma varias Comisiones científicas y literarias del Ayuntamiento de Madrid, y casi en pleno la Diputación Provincial, presidida por el marqués de Ibarra.

Empieza a haber extraordinaria animación con motivo del festival hipico-taurino.

Las cintas para el carrousel están bordadas por distinguidas señoras alcalaínas.

ALCALA DE HENARES 10. En las personas, unidades que forman parte esta mañana de la presidencia en el acto de la misa de Requiem, figuraban, además de las ya expresadas, el Sr. Ortega y Munilla, de la Academia de la Lengua, y el juez de instrucción, Sr. Solís.

A las cuatro en punto de la tarde se celebró en la Plaza de Toros el festival hipico-taurino organizado por los regimientos de Vad Rás y húsares de la Princesa y Pavía.

La plaza hallábase lujosa y caprichosamente decorada con vistosas colgaduras y guirnaldas.

La concurrencia era numerosísima, descolgando entre ella hermosas damas que lucían mantilla española.

La presidencia la componían las señoras del elemento militar y civil que han pintado unas y otras bordado las cintas con destino al festival.

toda la línea. Mi hijo está conmigo, y por esto no me es posible ir a verte esta noche, como yo quisiera.

«No he visto a mi mujer. En todo este asunto he sido servido admirablemente por las circunstancias.

«Mañana a primera hora, es decir, cuando haya tomado todas las medidas necesarias para no perder ninguna de las ventajitas adquiridas, iré a tu casa.

«No pararé en mi hotel del Parc-Moncaeu; voy a tomar una habitación en el hotel de Ambos Mundos.

«Mañana sabrás todo lo que ha pasado, y te haré conocer igualmente los proyectos que tengo formados para nuestro porvenir.

«Yuyo afectuosamente, ENRIQUE.»

«Mi sobrino me ha traído la suerte—dijo Blanca radiante de alegría.

«La noticia le encantaba. Su triunfo era grande. —Su hijo está con él y no ha visto a su mujer,—repuso después de haber leído otras dos veces el telegrama del vizconde.

«Era prodigioso. «Cómo, pues, había podido apoderarse del niño sin haber visto a su mujer! (Cómo ésta no había opuesto a su marido la resistencia desesperada que se esperaba de ella? Por sorpresa, sin duda; era imposible explicarse el hecho de otro modo.

«Poco importa después de todo—murmuró Blanca.—Lo esencial es que haya vencido. «De modo que no había visto a la vizcondesa? Esto era una suerte. Así, pues, los temores que La Dama Rubia había experimentado, fueron quiméricos. La señora de Gérgny no había podido tratar de defenderse; no había podido protestar de su inocencia, energicamente... y llegar, como Blanca había temido un momento, a persuadir a su marido. Y la brbona sonrió, pensando que si Juan Morand, enviado a Borgoña por el señor D'Orgeval, tras de las huellas del vizconde, había podido reunirse a la señora de Gérgny, había trabajado en balde, porque Enrique no había visto a su mujer. ¡Ah! el triunfo era completo; tan completo como inesperado. «¡Oh! ¡yo quisiera ser mañana, para saber lo que ha sucedido allí abajo—murmuró Blanca. Pero de pronto, su rostro alegre se oscureció. «Mañana... Había dicho: mañana.

Los fuegos artificiales que se han celebrado en la plaza de Cervantes, resultaron muy aceptables.

En la obra de la fiesta de mañana están en esta ciudad varios periodistas, representantes de El Imparcial, El Liberal, País, Ilustración Española, Diálogo Universal, Herald de Madrid, y otros estimados colegas.

IMPORTANTE VIAJE A PARÍS

Es tan grande el número de adhesiones, que seguramente tendremos que organizar un segundo tren, y para eso es necesario que no esperen nuestros lectores a última hora, pues el tiempo nos es necesario para prevenir el menor detalle.

Por eso les rogamos encarecidamente se inscriban cuanto antes.

Queremos que sea este viaje modelo en su género, y por eso rogamos encarecidamente que los matrimonios no digan si desean lecho de matrimonio, o separados, para reservarles habitación conforme a sus deseos.

Los grupos que deseen viajar juntos, deben advertirnos para agruparlos en el tren, en los hoteles y en los breaks. Parecen niños estos pequeños detalles.

En estos viajes se debe llevar solamente el equipaje necesario, y una buena maleta satisface las necesidades de un viajero que está ausente de su casa diez días.

La demasia de bulos perjudica la comodidad y es enemiga de la rapidez. Como antes decimos, tenemos especial interés en que los amigos estén siempre reunidos, y esa organización se consigue solamente disponiendo de tiempo.

Ya hemos ultimado el programa de lo que podemos llamar distribución del tiempo. En él no están comprendidos los banquetes y fiestas francesas, pues aun no están ultimados los programas oficiales, dependiendo el definitivo arreglo de esos inevitables datos.

La expedición en París se ajustará al siguiente programa definitivo.

Martes 30. - A las nueve, y después del desayuno, expedición en coche con el siguiente itinerario: Plaza de la Opera, grandes bulevares, estación San Lázaro, Plaza Clichy, estación Montcey, Moulin Rouge, Sagrado Corazón, Panorama general de París, los Metro-Aeréos, los Mataderos, los barrios populares, Parque de Buttes Chaumont, el Pere Lachaise, Plaza de la República.

Después del almuerzo, a medio día: Nuestra Señora, Gran Hospital, Palacio del Ayuntamiento, Cluny, La Sorbona, El Panteón, El Luxemburgo, El Senado, El Odeón, Palacio de Justicia, Plaza San Miguel y la calle Rivoli.

Miércoles 31. - A las nueve de la mañana irán los expedicionarios embarcados por el Sena hasta Saint Cloud, pasando por Passy, Auteuil, Point du Jour, Boulogne, etc.

Jueves 1.º - Se consagrará la mañana a visitar detenidamente el Museo del Louvre, hasta la hora del almuerzo.

Viernes 2.º - Por la mañana: Campo de Marte, Torre Eiffel, Galería de Máquinas, Trocadero, Plaza de la Estrella, Arco del Triunfo, Avenida Wagram, Parque de Monceau, Embajada de España, Boulevard Malesherbes, San Agustín, la Magdalena, los grandes bulevares.

Sábado 3.º - A las ocho, después del desayuno, salida en coche para ir a Vincennes, en donde se celebrará la gran revista militar.

El día de la visita de la Plaza de la Bastilla y Bosque de Vincennes. A la vuelta se atravesará el Jardín de Plantas, el Museo de Historia Natural, el Mercado de vinos y la Escuela de Medicina.

Domingo 4.º - Almuerzo temprano para ir en coche a las doce al Hipódromo de Auteuil, recorriendo el Eliseo, los Campos Eliseos, el Bosque de Boulogne.

Quienes deseen ir a la recepción de l'Hotel de Ville, deberán llevar frac, y manifestar su deseo, para someter las listas a los ministerios de Estado, al alcalde de Madrid, y al Presidente del Consejo Municipal de París.

Como antes decimos, habrá muchos números que no pueden ser reseñados, pues los Comités de Festejos no han acordado todavía la fecha de banquetes, etc., etc.

Abrigamos grandes esperanzas de que conseguiremos esa envidiada invitación.

El desayuno en viaje será en Miranda y el almuerzo en San Sebastián, siendo casi seguro que la comida se efectúe en Burgos.

El precio de 390 francos en primera y de 295 en segunda, es desde Madrid, siendo casi seguro que las Compañías acordarán una rebaja en sus billetes a quienes vengán de otras poblaciones.

Los viajeros de la línea del Norte podrán tomar el tren en las estaciones de parada, que serán acordadas muy pronto, reservándose la plaza en el tren.

Los viajeros de provincias. - Los expedicionarios de provincias deberán remitir el importe en cheque al Credit Lyonnais de Madrid, avisándonos el giro para remitirnos nosotros los billetes en pliego certificado a su destino.

Las personas que quieran entenderse directamente con nosotros, pueden remitirnos el importe en cheque, y nos encargaremos de enviarlo al Credit Lyonnais para que lo incluya en la cuenta general.

EN EL SUPREMO: Sobre pago de un crédito. - Un homicidio.

En la Sala primera ha sostenido un recurso de casación procedente de la Audiencia de Valladolid, el distinguido letrado Sr. María (D. Miguel).

En la Sala segunda ha sostenido otro recurso el Sr. Fernández de la Peña.

La Audiencia condenó a los procesados a la pena de diez y siete años y nuevo mes de reclusión temporal, como autores de un delito complejo de homicidio y atentado.

El letrado recurrente ha pronunciado un elocuente informe, pidiendo la casación de la sentencia fundándose en que los defendidos obraron en legítima defensa, y que no habiendo advertido así la Sala, no debió apreciar más que un delito de homicidio sin circunstancias modificativas.

El veraz último hablaron mucho los periódicos de un suceso que se desarrolló una noche en el paseo de Recoletos.

El brillante letrado Sr. Arimón, encargado de la defensa del procesado, puso todas sus habilidades, que son muchas, al servicio de la causa, alegando las circunstancias más legítimas de defensa.

Qué sudores ha debido pasar ayer tarde un testigo que ha declarado ante la Sección segunda!

El caso no era para menos. Figúrense ustedes que una criada que iba de la casa donde servía cinco días a la procesada, y el día del juicio declara a la señora, que se queda después en la sala para enterarse del resto de la vista; entra a continuación el marido, y al defensor se le ocurre preguntar recordando algo de lo que ha dicho la procesada: -Diga usted, ¿es cierto que usted ha mirado

con buenos ojos a alguna de las otras criadas que tiene en su casa?

El testigo se pone muy colorado, mira al presidente, y en seguida hace el sitio donde se ha sentado su esposa, y no contesta; pero la pregunta es pertinente, y el hombre no tiene más remedio que contestar.

Y claro que la contestó negativamente. A buen seguro que, si le vuelven a citar para alguna vista, lo primero que se le ocurrirá es hacer que su señora se quede en su casa.

La Misión Comercial de Viajantes al Plata, asociada a su proyecto mercantil el de dar a conocer los productos del genio nacional, hace un llamamiento a todos los artistas españoles, pintores y escultores, que deseen confiar a la Misión sus obras, a cuyo efecto ella cuidará de su Exposición y venta en los mercados del Plata, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Serán solamente de cuenta de los artistas los gastos de envío de las obras, y además los de visita de las que no hayan podido venderse, así como también la colocación de los marcos en las que lo requieran, y el embalaje.

2.º Entregarán una fotografía correspondiente a cada una de las obras confiadas a la Misión, y cuya entrega se hará, por los artistas, simultáneamente con la de aquellas.

3.º Firmarán un convenio en donde constarán las condiciones de venta, precio mínimo, comisión, etc., de las obras; y

4.º Para la dirección de la Exposición y venta de dichas obras, formará parte de la expedición comercial un reputado pintor.

Por más detalles dirigirse al secretario general de la Misión, D. José Torremó, calle de Poayo, número 42, principal, Barcelona.

TERESA MARIANI ESTUVO ADOLESCENTE, interpretando el papel de la protagonista en la comedia de M. J. Luzzi, Fata Morgana, un triunfo personal de la actriz, que en un cabal dar mayor gracia, mayor realidad a la coquetaría picarresca, a la traviesa feminidad, a la malicia candorosa.

En el primer acto la vemos reír con un amante y sustituirlo por otro, sin que tenga para ella el cambio una gran importancia.

En el segundo acto observamos como se hace a Mario, como a un mismo tiempo la vea a María, como a un mismo tiempo la vea a María, como a un mismo tiempo la vea a María.

El público le llamó varias veces a escena, testimoniándole de esta modo las muchas simpatías de que goza.

Con Pepe Calle compartieron los aplausos la Valverde, Matilde Rodríguez, la Alba, la Sr. Ruiz, Clotilde Domus, y los señores Rubio, Sepúlveda y Baraycoa.

El beneficiado recibió muchos regalos.

El regionalismo sigue imperando en el Teatro de la Zarzuela.

Se estrenó La vara de alabastro, obtuvo éxito y de los señores actores de costumbres regionales hemos tenido, se desean, llamadas de costumbres.

ellos que se decide por uno de los dos, el desdichado que para vengarse, un baile, unas coplas, y al fin, el salvaje galán vencido en la lucha que plantó.

Unos números de música, en esta ocasión más de los debidos, unas decoraciones de Muriel... Pedir más sería gollería.

La música de los Sres. Caballero y Hermoso no añadirá mucha gloria al veterano compositor. De ella se repitieron dos números, al final de los cuales salió a escena el maestro Caballero.

El público mostró su cansancio en alguna ocasión, y al terminar la representación aplaudió la claque, haciendo que se levantasen el telón unas cuantas veces.

En la interpretación se distinguió únicamente la Arana, Moncayo pasable, Aristi amanerado y Vera muy bien en calidad de artista de la Plaza del Rey.

El programa de los zemstvos. París 11. Desde Moscú telegrafían que el Congreso de Zemstvos ha aprobado en definitiva el programa que comprende la creación de dos Asambleas, una elegida por sufragio universal y otra compuesta por delegados de las instituciones autónomas.

El Comité revolucionario. El Centro de agitación revolucionaria de Petersburgo ha trasladado su residencia a Moscú, donde la menor vigilancia que ejerce la policía les permite mayor libertad en sus movimientos.

Chasqueando a la policía. París 11. Desde Petersburgo comunican que ayer la policía vigiló el parque Petrowsky, donde había anunciado una reunión de obreros.

La causa era que habiendo corrido la voz los obreros de que allí se reunirían, la policía se congregó en el punto lejano de aquel.

Los reuñidos decidieron celebrar el 1.º de mayo ruso con toda tranquilidad.

La viruela. Valencia 10. La opinión se halla preocupada a causa del incremento que toma la epidemia de viruela, y comenta el que de 135 ataques que hubo el pasado jueves, ni uno de ellos estuviese vacunado.

El alcalde ha conferenciado con el gobernador acerca de este asunto.

Convinieron en adoptar las medidas que eviten la propagación de la epidemia.

Consejo de guerra. - La escuadra. Ferrol 10. Se ha verificado en la Capitanía general el Consejo de guerra contra el paisano Juan Muñoz, acusado de homicidio.

El Tribunal el teniente coronel de infantería de Marina Sr. Romero Melia.

Se desconoce aún la sentencia.

El día 14 quedarán listos para emprender el viaje a Cherburgo los cruceros Cervera, Princesa de Asturias y el yate Giralda.

Avila 10. Esta tarde se ha suicidado en esta capital D. Toribio Sereno, de veinticuatro años, dueño de libros de una importante casa de comercio.

Atribuyese el acto a un drama de familia de índole privada.

Sus compañeros, después de grandes esfuerzos, consiguieron extraerlos, a uno de ellos con fractura de costilla.

Varios vecinos y transeúntes prestaron auxilio al obrero enfermo, consiguiendo reanimarlo sin que hubiera necesidad de prestarle los auxilios de la ciencia.

A causa del accidente ha quedado por completo suspendida la circulación de carruajes por la ciudad.

En la Casa de Socorro de la Inclusa ha sido curado ayer un niño de tres años, llamado Manuel Hernández, el cual encontrándose en el domicilio de sus padres, Amazonas, núm. 14, tuvo la desgracia de sufrir varias quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo.

Después fué trasladado al Hospital Provincial.

El banquete en honor del doctor Cortezo se verificará hoy 11, a las ocho y media de la noche, en Jal-Alai, calle de Alfonso XII, número 66.

Plaza de Toros. - El jueves 11 es el día señalado para los combates de novillos, a las localidades sobrantes de nuevo de la mañana al anochecer, en el despacho, calle Arlaban.

Es probable que vaya un día a tocar a Palacio la banda del regimiento de Infantería de Marina que ha venido de Cádiz a las fiestas del centenario del Quijote.

También es probable que el destacamento preste servicio de guardia a S. M. antes de su regreso a Cádiz, que será a fin de semana.

Su Majestad el Rey ha enviado al presidente de la Real Federación Colombiense española un rol de oro para premio en el Concurso nacional próximo a celebrarse, y un bronce artístico para el regional de Canarias.

La marquesa de Perales se halla gravemente enferma de resultas de un ataque gripal.

Ha recibido los Santos Sacramentos.

En el Tiro de Pichón se ha celebrado ayer tarde la tirada para disputarse la copa de la Infanta doña Isabel.

El Rey fué allí acompañado del conde de San Román y del conde Ripollés.

Sus Majestades enviaron anteayer y ayer mañana a preguntar por los heridos de la Plaza de Armas.

Todos están en sus domicilios, excepto el muchacho de once años, Antonio Juárez, que se halla en el Hospital de la Princesa.

Los tres continúan en estado de gravedad, y han sido socorridos en nombre de S. M., así como un agente de Vigilancia, otro de Seguridad y un guardia municipal, que resultaron con contusiones que, por fortuna, no resisten importancia.

Y también sufrió las resultas del atropello y aglomeración de gentes un empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Su estado es leve.

Esclava. - Se anuncia para ser puesto en escena hoy jueves, el otro famoso, compuesto por Francisco de Ariza en 1617, titulado Los invencibles hechos de Don Quijote de la Mancha, primera obra en que aparece llevada al teatro la novela inmortal de Miguel de Cervantes.

También en el presente semana tendrá lugar la reprise de la popular revista, hace muchos años no representada La gran vía, en la que toma parte toda la compañía.

Todos los abanicos japoneses que vende la casa Thomas, Sevilla, 3, están magníficamente perfumados todos, hasta los de 50 céntimos.

En las regatas de automóviles marítimos de Aragón el día 10, en el puerto de Baleares, ha ganado el premio del Ministerio español de Marina el titulado Mercedes C. P.

DR. ARAÚZ. Valverde, 30, Inst.º Vacuna de 245.

Hoy jueves 11 continuará en la Real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Jardón, acerca del tema «La emigración».

Tienen pedida la palabra los Sres. Amador, González Amezá, Figar y Alonso Bayón.

Dentro de pocos días comenzará su publicación el notable semanario Madrid Cómic, que con tanto acierto cultivó hace algunos años la literatura festiva.

Escribirán en todos sus números los antiguos redactores del citado periódico, y dibujarán Cilla, Tovar y Karikato.

No dudamos que Madrid Cómic reconquistará en seguida el favor que siempre obtuvo del público.

Hoy jueves, a las tres y media de la tarde, se verificará en el Hipódromo la primera de las carreras de caballos de la presente estación.

El tercer cuaderno de la edición cromotípica de Don Quijote de la Mancha, que produce la casa editorial Luis Tasso, de Barcelona, demuestra una vez más las excelentes condiciones que reúnen sus talleres para la impresión del grabado tricolor, que constituye el último adelanto de la fotocomotipia.

Merece toda buena recomendación el Quijote ilustrado por este procedimiento.

El día 11 del actual, a las nueve y media de la noche, dará en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, segunda, una conferencia pública acerca del tema «El grupo de las psiconeurosis», el doctor D. Abdón Sánchez y Hernández.

El viernes 12 se inaugurará en el Museo de Pinturas la Exposición burlesca que podrá ser visitada todos los días de una a seis, siendo la entrada por la puerta de las columnas.

Se ha publicado el primer cuaderno de la importanteísima obra Crónica del Centenario de Don Quijote.

En este primer cuaderno, editado con gran lujo, comienza la publicación de la interesante biografía de Cervantes, escrita por el doctor académico D. Martín Fernández de Navarrete; además se publican en magníficos fotogramas siete retratos distintos de Cervantes; la firma y rubrica del Principio de los Ingenios; un mapa de gran tamaño de las aventuras de Don Quijote; repro-

ducción de la portada de la primera edición de este libro inmortal, y la caricatura de Don Quijote y Sancho Panza por el célebre dibujante francés Caran d'Ache.

El marqués de Peñaflata ha donado una valiosa pistola Browning, último modelo, para el concurso de tiro que hoy jueves empezará a celebrarse en el campo de la Representación de Madrid en la Moncloa.

Los concursos dan principio a las tres de la tarde.

Hoy, a las diez de la mañana, continuará en el Instituto Rubio sus conferencias sobre fracturas del cráneo el profesor de aquel Centro, doctor D. Manuel Castillo y Pérez.

El secretario leyó la Memoria, luego habló el Sr. Ortega Morejón y por último el señor González Besada pronunció un discurso declarando abierta la Asamblea.

Los temas se discutirán en unas veinte sesiones, celebrándose dos de éstas en cada día.

Además del ministro han asistido también a la sesión inaugural el doctor Calleja y el inspector de Sanidad, Sr. Sañudo.

Los telegramas oficiales recibidos de Santa Cruz de Tenerife habian de los muchos obsequios que allí se están dispensando al ministro de Marina.

Un periódico de la noche acogió anteayer un suelto redactado en forma misteriosa y del cual se deducía la posibilidad de que se hallara en esta corte, o hubiera estado, don Jaime.

El ministro de la Gobernación fué interrogado ayer acerca de dicho suelto, y manifestó que no tenía visos de fundamento la interpretación que a éste se le había dado, y que el Gobierno tenía en su poder los datos necesarios para rectificarlo de la manera más rotunda.

El Sr. González Besada, hablando ayer mañana con algunos periodistas, se ocupó, a instancias de éstos, de la noticia que un colega ha publicado sobre la posibilidad de que el Sr. Silveira volviera a la lucha activa de la política, declarando que no había leído la noticia ni tenía el menor indicio que le hiciera creer que fuera exacta.

Después de Lido, lo que habría que preguntar no es si volvía el Sr. Silveira a la política, sino si la había abandonado en algún momento, no obstante sus declaraciones en ese sentido, tan solemnes como públicas.

Una Comisión de alcaldes de pueblos del distrito de Montilla, presidida por el diputado D. Cortes Sr. Burgos, ha visitado ayer al ministro de la Gobernación, para hablarle de la situación tan aflictiva por que atraviesan las clases jornaleras en aquella comarca, con motivo de haberse perdido las cosechas.

El Sr. González Besada llevó a uno de los próximos Consejos de Ministros que se celebren, un proyecto de ley contenido en medidas acerca del problema de las subsistencias y que no han podido, por su índole, ser adoptadas por decreto.

En el Congreso decía ayer tarde un diputado ministerial que le acababa de ofrecer en la calle billetes para la función de anoche en el Real un revendedor, y que éste llevaba un paquete voluminoso de localidades para dicha función.

En la Bolsa y en otros sitios públicos han circulado ayer con insistencia los rumores de crisis.

Lo que respecta de éstos dice el Gobierno, va consignado en la reseña que damos de la entrada de los ministros en Consejo.

MIEMBRO DE JURADO Exp.º Unif.º PARIS 1900

TINTURA INSTANTANEA del D. RICHARDS' Restituye inmediatamente su primitivo color al CABELLO y a la BARBA

VENTA en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and locations for the National Lottery.

El sorteo se celebró el día 10 de mayo. El sorteo se celebró el día 10 de mayo. El sorteo se celebró el día 10 de mayo.

El sorteo se celebró el día 10 de mayo. El sorteo se celebró el día 10 de mayo. El sorteo se celebró el día 10 de mayo.

Table with columns: Cent.º, 5 mil., 10 mil., 15 mil., 20 mil., 25 mil., 30 mil., 35 mil., 40 mil., 45 mil., 50 mil., 55 mil., 60 mil., 65 mil., 70 mil., 75 mil., 80 mil., 85 mil., 90 mil., 95 mil., 100 mil. Lists winning numbers for various denominations.

PREMIADOS CON 500 PESETAS. Lists names and amounts of winners for 500 peseta prizes.

PREMIADOS CON 500 PESETAS. Lists names and amounts of winners for 500 peseta prizes.

